
     

■ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΕ: ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΥΣ ΜΗΧΑ-
ΝΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Ένα χρόνο μετά τη συγκρότηση της διοίκησης στο ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρούμε υποχρέωσή 
μας να προχωρήσουμε σε ένα πρώτο δημόσιο απολογισμό και αξιολόγηση της περι-
όδου. 
Εκτιμώντας τα εκλογικά αποτελέσματα του Νοεμβρίου του 2006, τα σημαντικά θέματα 
που υπήρχαν στην ατζέντα του ΤΕΕ, τα κρίσιμα προβλήματα της ανάπτυξης και του πε-
ριβάλλοντος (ΕΣΠΑ) αλλά και την ανάγκη διεκδίκησης αποτελεσματικών πολιτικών για 
τη Θεσσαλονίκη και όλη την περιφέρεια, η παράταξή μας κατέθεσε δημόσια πρόγραμ-
μα δράσης του ΤΕΕ/ΤΚΜ και πρόταση προσώπων για τις θέσεις διοίκησης. Η πρόταση 
στόχευε στην ανάδειξη του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ως δυναμικό και αποτελεσματικό συνομιλητή 
στη δημόσια σκηνή, διεκδικώντας λύσεις προς όφελος των μηχανικών της εργασίας, 
των ανέργων και των νέων συναδέλφων.
Η πρότασή μας, δεν περιείχε  στέλεχος της ΔΚΜ στη θέση προέδρου της ΔΕ, αν και 
η ΔΚΜ κατέλαβε την 1η θέση, για δύο λόγους: Γιατί δεν κατατέθηκε εκ μέρους της 
μία αποτελεσματική προγραμματική πρόταση για το ΤΕΕ/ΤΚΜ, για την υπεράσπιση 
των δικαιωμάτων των μηχανικών και για τη λειτουργία του ως τεχνικό σύμβουλο της 
πολιτείας, και γιατί πιστεύουμε ότι η εκλογή προέδρου από κυβερνητική παράταξη, 
δε βοηθά στη διακριτή και δημόσια θαρραλέα στάση του ΤΕΕ/ΤΚΜ στα ζητήματα της 
περιφέρειας και των μηχανικών.
Η πρότασή μας, που καταθέσαμε με την ΠΑΣΚ Μηχανικών και υποστηρίχτηκε και από 
άλλες παρατάξεις, δεν πλειοψήφησε στην Αντιπροσωπεία, εφόσον η ΔΚΜ-ΔΑΠ και οι 
συντεχνιακές παρατάξεις των «Ελευθέρων» επαγγελματιών και των εκπαιδευτικών, 
επέλεξαν να στηρίξουν τη ΔΚΜ. Τονίζουμε την στήριξη των μικρών παρατάξεων στη 
ΔΚΜ, παρότι ο επικεφαλής της είχε δημόσια τοποθετηθεί κατά της αναλογικής εκπρο-
σώπησης στο ΤΕΕ, ζητώντας επιβολή πλαφόν για τις μικρές παρατάξεις. Η σύμπραξη 
αυτή δεν στηρίχθηκε σε καμία προγραμματική βάση, κάτι που είναι ολοφάνερο στις 
συνεδριάσεις των οργάνων, αλλά είχε ως ανταλλάγματα διακριτές θέσεις στη διοίκηση 
για στελέχη των παρατάξεων των «ελευθέρων» επαγγελματιών.
Η έλλειψη προγραμματικής συμφωνίας και η φιλοκυβερνητική τοποθέτηση της ΔΚΜ 
έχουν αρνητικές επιπτώσεις στη λειτουργία του ΤΕΕ/ΤΚΜ και στις δημόσιες τοποθε-
τήσεις του. Οδήγησαν στην αδυναμία σύνταξης προγραμματισμού, ο οποίος τελικά 
στηρίχθηκε στις επανειλημμένες τροποποιήσεις των παρατάξεων που μειοψηφήσα-
με, έως την καθυστέρηση ή αδυναμία τοποθετήσεων για σημαντικά θέματα της περι-
οχής μας (ΕΣΠΑ, Λιμάνι Θεσσαλονίκης, κλπ.). Το προεδρείο της ΔΕ, καλύπτοντας την 
κυβερνητική πολιτική, υιοθέτησε θέσεις σε αντίθεση με αποφάσεις του ΤΕΕ πανελλα-
δικά, όπως πχ. για το χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό.
Ακόμα και για τα επαγγελματικά θέματα των μηχανικών, που αποτέλεσαν τη μόνη γε-
νικόλογη δέσμευση της νέας διοίκησης, η διεκδίκηση και η προβολή θέσεων είναι 
άνευρη, άτολμη και με καθυστερήσεις, εφόσον συγκρούεται με κυβερνητικές επιλο-
γές, όπως το κεντρικό θέμα των ημερών το Ασφαλιστικό.
Με μεγάλη αδυναμία και χωρίς προγραμματισμό οργανώθηκαν οι κινητοποιήσεις των 
μηχανικών, με αποκλειστική ευθύνη της ΔΚΜ και του προεδρείου, που αδυνατούσαν 
ή επέλεγαν να μην ενημερώσουν τους συναδέλφους έγκαιρα ακόμα και για τις συγκε-
ντρώσεις. Πέρα από την αδυναμία των κινητοποιήσεων, το ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν κατόρθωσε 
να μετατρέψει το θέμα του ασφαλιστικού και των θέσεων των μηχανικών, σε κεντρικό 
και δημόσιο γεγονός για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Δεν θέλησε η διοί-
κησή του να αναδείξει το πολιτικό κόστος για την κυβέρνηση και τους βουλευτές της 
και δεν μπόρεσε να αποτελέσει συνομιλητή των συλλογικών φορέων και του εργατικού 
κινήματος. Δεν τόλμησε να μιλήσει δημόσια για την υπεξαίρεση της περιουσίας των 
μηχανικών από μια κυβέρνηση που αδυνατεί να διαχειριστεί τα ελλείμματα του προ-
ϋπολογισμού. Ακόμα και το θέμα του δημοψηφίσματος, που αποτελεί θέση του ΤΕΕ, 
της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ από τις 21 Μαρτίου, που εκφράζει τη συντριπτική αντίθεση της 
ελληνικής κοινωνίας με το Νόμο, δεν το έθεσε στην ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ, και όταν τέθηκε 
από την παράταξή μας το καταψήφισε.
Η σημερινή διοίκηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν μπορεί να λειτουργήσει προς όφελος των 
μηχανικών, λόγω και των σημαντικών προγραμματικών ελλείψεων των παρατάξεων 
που τη συγκρότησαν, και δε θέλει λόγω της φιλοκυβερνητικής τοποθέτησης του προ-
εδρείου. Στις σημερινές συνθήκες επιβάλλεται η συγκρότηση αποτελεσματικής και 
επιθετικής πρότασης από το ΤΕΕ που να αναιρέσει τον ασφαλιστικό νόμο στην πράξη 
και να αντισταθεί στις νέες «μεταρρυθμίσεις» της κυβέρνησης. Μεταρρυθμίσεις που 
στοχεύουν στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, στην ασυδοσία των τραπεζών και 
στην κυριαρχία των «κουμπάρων».
Δυστυχώς πριν συμπληρωθεί ένας χρόνος επιβεβαιωθήκαμε στις εκτιμήσεις της. Μας 
στεναχωρεί ιδιαίτερα η κατάσταση στο ΤΕΕ/ΤΚΜ. Σήμερα είναι απαραίτητο οι μηχανι-
κοί μαζί με όλους τους εργαζόμενους και τους ενεργούς πολίτες να πάρουν την τύχη 
τους στα χέρια τους και σε αυτή την κατεύθυνση θα μας βρουν συμπαραστάτες. ■ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

Η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, μία από τις παλαιό-
τερες και ιδιαίτερα δραστήριες περιβαλλοντικές οργανώσεις της χώρας, 
προγραμματίζει μια σειρά από δράσεις για την ανάδειξη και προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος των Πρεσπών και την αξιοποίηση των φυσι-
κών πόρων της περιοχής με την ανάδειξη πρωτοβουλιών για τη διάσωση 
και αξιοποίηση της πολιτιστικής και πολιτισμικής κληρονομιάς της ευρύ-
τερης περιοχής. Οι δράσεις αυτές, μέρος μιας πρότασης που υλοποιείται 
από το πρόγραμμα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTERREG IIIα / Ελλάδα 
–πρώην Γ.Δ.Μ. περιλαμβάνουν:
Εργαστήριο παραδοσιακών τεχνικών
Το Εργαστήριο παραδοσιακών τεχνικών της λίμνης, αποτελεί τον κορμό 
του προγράμματος της εκπαιδευτικής κατασκήνωσης, που προγραμμα-
τίζεται στη Μικρολίμνη, στις 4-13 Ιουλίου, με σκοπό μέσα από ένα σύ-
νολο ποικίλων περιβαλλοντικών δράσεων στο μοναδικό περιβάλλον της 
Πρέσπας, να προσεγγισθεί η μοναδικότητα της φυσιογνωμίας του τόπου, 
γνωρίζοντας τους ανθρώπους και τις πρακτικές τους, αποτυπώνοντας τη 
φύση και το πολιτιστικό τοπίο των λιμνών ακούγοντας και συμμετέχοντας 
στους μύθους και τα παραμύθια της χιλιόχρονης ιστορίας της και τελικά 
διαντιδρώντας με τους μόνιμους κατοίκους και δάσκαλους των τεχνικών 
για να φτιαχτεί το σκαρί μιας βάρκας, από αυτές που πια χάνονται, αναβι-
ώνοντας την παραδοσιακή τεχνική της διαδικασίας.
Το εργαστήριο θα έχει διάρκεια 10 ημέρες, θα συμμετέχουν 10 άτομα τα οποία 
θα επιλεγούν για να υλοποιήσουν το πρόγραμμα με τα έξοδα πληρωμένα. Το 
πρόγραμμα θα μπορούν να παρακολουθήσουν, με δική τους οικονομική συμ-
μετοχή, και άλλοι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι θα επιλεγούν αντίστοιχα. 
Τα αγριολούλουδα της Πρέσπας 
Με θέμα τον εντοπισμό και τη  φωτογράφηση των ενδημικών ατόμων της 
μοναδικής χλωρίδας της παραλίμνιας ζώνης των Πρεσπών θα παραχθεί 
το υλικό μιας φωτογραφικής έκθεσης, που θα παρουσιασθεί στην περιο-
χή και θα περιοδεύσει και στους γειτονικούς δήμους, σε μια προσπάθεια 
δημιουργίας κοινών αναφορών και πολιτιστικών δεσμών.
Η καταγραφή της ενδημικής χλωρίδας της περιοχής των Πρεσπών θα κα-
τατεθεί  σε εικαστικούς καλλιτέχνες με στόχο την παραγωγή ζωγραφικών 
καρτών, που θα διατίθενται στο Περιβαλλοντικό Σταθμό Πρεσπών  αλλά 
και σε άλλα σημεία. Θα τυπωθούν 500 πακέτα από 6 κάρτες το καθένα.
Στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης των δράσεων αυτών, περιμένουμε την εκ-
δήλωση ενδιαφέροντος για τη συμμετοχής σας.  Πληροφορίες στο www.
ellinikietairia.gr  και στο τηλέφωνο 2310 281695 
Υπεύθυνη Προγράμματος:  Βιβιάννα Μεταλληνού, Αρχιτέκτων, Ιστορικός 
Περιβάλλοντος. ■
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ΤΕΥΧΟΣ

Στη Σκιάθο θα πραγματοποιηθεί, στις 2-4 Μαΐου, το 2ο συνέδριο SWAT 
2008, στη διάρκεια του οποίου θα παρουσιαστούν οι τελευταίες εξελί-
ξεις στον χώρο των εγκαταστάσεων επεξεργασίας νερού και υγρών 
αποβλήτων μικρής κλίμακας.
Το συνέδριο, που τελεί υπό την αιγίδα του ΑΠΘ, του ΥΠΕΧΩΔΕ και του 
δήμου Σκιάθου, διοργανώνουν οι εξής φορείς: Τμήμα Μηχανικών 
Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανε-
πιστήμιου Θεσσαλίας, το Τμήμα Χημείας του ΑΠΘ, το Τμήμα Τεχνο-
λογιών Αντιρρύπανσης του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας και το Τεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας-Τμήμα Μαγνησίας, η νομαρχιακή αυτοδιοίκη-
ση Μαγνησίας, η ΤΕΔΚ Μαγνησίας, η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης Μείζονος Περιοχής Βόλου και ο Πανελλήνιος Σύλ-
λογος Χημικών Μηχανικών. 
Σκοπός του SWAT ‘08 είναι να παρουσιαστούν οι βέλτιστες τεχνικές 
επεξεργασίας του πόσιμου νερού και των υγρών αποβλήτων, που προ-
έρχονται από μικρούς δήμους, κοινότητες, κατοικίες, ξενοδοχεία και 
βιομηχανίες, λαμβάνοντας υπόψη περιβαλλοντικά, οικονομικά, τεχνι-
κά και κοινωνικά κριτήρια.
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύ-
νονται στην ιστοσελίδα www.wastewater.prd.uth.gr και στα τηλέφωνα 
2421074282 και 6973328909 (γραμματέας οργανωτικής επιτροπής Βασιλι-
κή Μανάκου, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, e-mailQ vmanak@uth.gr). ■
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